
Contro=
informativo, 
2 picche=
appoggio debole,
Contro=
responsivo 10
P.O. 3 cuori= 4
carte Mano
Minima Passo=
non abbiamo
manche. 

Attacco 7 Picche
Nord prende e torna atout per la Q il K e l’Asso, e la Q di fiori che
Nord non copre perché vede il 10 al morto. Est gioca fiori al J, poi
batte atout e arriva a 9 prese con 4 fiori 3 cuori 1 picche e 1 quadri.
Il contratto a fiori consente 10 prese, ma è meno remunerativo
(130) rispetto al parziale a cuori (140).

Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2ymeldbq



Contro=
informativo, 
3 picche=
appoggio debole,
Contro=
responsivo 10
P.O. 4 cuori= 4
carte nel colore,
licita obbligata
sul contro
responsivo. 

Attacco 5 Picche
Est mette l’Asso e torna per il K di Sud che gioca fiori al 10. Est
prende ed è costretto a rinviare cuori. Sud fa presa col 10, rientra
con l’Asso di fiori e ripete l’impasse al K di cuori, incassa anche
l’Asso di atout, e mette in presa la difesa a fiori. Non fa differenza
che prenda Est, oppure Ovest, il fianco in presa sarà costretto a
muovere quadri oppure in taglio – scarto.
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2dk9t4r6



Contro=
informativo, 
4 cuori= debole,
Contro=
responsivo 10
P.O. 
4 picche= 4 carte 
4 SA= illogico,
scegli il “miglior
minore”. 

Attacco 6 Cuori
Sud mette la Q e gioca il K per il taglio di Ovest, che rientra in atout
per tagliare anche l’ultima cartina di cuori. In questo modo la parte
“lunga” in atout diventa la parte “corta” e, dopo aver eliminato
tutti gli atout, il giocante incassa le vincenti laterali, sommando 11
prese con: 4 atout di est, 2 tagli in ovest, 4 quadri e l’Asso di picche. 

Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2ckveq9s



Contro=
informativo, 
1 picche=
risposta debole,
2 cuori= forte, 5+
carte, 16+. 
3 fiori= ho 4
picche, e 6 fiori
con mano molto
debole. 

Attacco A Fiori
Ovest torna fiori per il K di Est, che gira a quadri. Sud mette il 4 e
supera il J di Ovest per incassare A K cuori e scartare la Donna di
quadri. Sud prosegue picche per il Morto e cuori – taglio, batte il J di
fiori e infine gioca picche, sommando 10 prese, con: 4 fiori, 1
quadri, 3 cuori, 2 picche. 

Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/28gftjmv



Contro=
informativo, 
1 cuori= risposta
debole, 
1 picche= forte,
5+ carte, 16+. 
2 cuori= sempre
debole 5 carte 
3 Cuori= ho 18 –
20 decidi tu. 

Attacco A Fiori
Est prosegue atout ma è tardi. L’attacco in atout avrebbe limitato a
11 le prese del dichiarante. Nord prende in mano, gioca fiori –
taglio, prosegue A picche e picche – taglio, segue fiori – taglio, e
picche – taglio, con la caduta del K picche. A questo punto Nord
elimina gli atout avversari e gioca quadri alla Q realizzando tutte le
restanti prese. 
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2xv6fxh7



Contro=
informativo, 
1 cuori= risposta
debole, 
1 picche= forte,
5+ carte, 16+. 
2 quadri= 5+
carte cuori 7/9
punti Onori,
forcing manche. 

Attacco A Quadri
Est incassa anche il K quadri e gioca il 10 al terzo giro. Nord non
sbaglia e taglia con un Onore. Il piano di gioco consente di contare
8 prese vincenti: 5 cuori e 3 picche, la 9^ presa è stata già fatta col
taglio dalla parte corta e la 10^ è facilmente recuperabile a fiori.
Alla difesa andranno solo tre prese: AK quadri e A fiori. 

Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2c9zc8vz



Contro di
Ovest=
informativo, 
1 cuori= debole
obbligato, 
3 quadri= 16+
3 cuori= 5+
carte 
3 picche= no fit
a cuori, no
fermo a fiori. 

Attacco K Fiori
Il contratto, pur ben dichiarato, non si può fare. Sud prosegue con Q
fiori e dovrebbe girare a cuori al terzo giro. Non facile. Molto
probabilmente, invece, Sud gioca il terzo giro di fiori. Est prende e
gioca il 10 picche (o la Donna) lisciando al morto. Se Nord liscia, Est
fa l’impasse a quadri e somma: 5 quadri 2 picche 1 cuori e 1 fiori.
Nulla cambia se Nord prende perché Est ha il rientro a picche per
fare l’impasse a quadri. 
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/23neqg5l



Contro di Ovest=
informativo, 
1 cuori= debole
obbligato, 
1 SA= mano
bilanciata 18 +
Punti col fermo
nel palo
apertura. 
4 cuori=
conclusione 

Attacco 3 Quadri
Ovest prende in mano l’attacco per giocare, subito, l’impasse a fiori.
Fatta la presa incassa A K cuori, poi gioca il K quadri e taglia in
mano per poter ripetere l’impasse a fiori. Infine cede la presa a
picche, per affrancare la sua 11^ presa, e conclude con: 5 cuori, 2
quadri, 3 fiori, 1 picche.

Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2bwbbrb5


